租金飛升 大賣場難捱

香港文匯報訊(記者 孔雯瓊 上海報道)全球三大零售 巨頭之一的英國樂購,在中國正不斷進行着關店動作。本 月底樂購上海大渡河店將停止營業。早在央企華潤集團收 購樂購時,就曾指樂購在華過度投資,僅上海市場近幾年 一直陸陸續續傳出關店消息,而此次關店更被指是在華潤 戰略計劃內。不過,大賣場業態的整體走弱,也讓人從中 窺見實體消費持續低迷,物業租金飛漲後零售業天花板到 來的窘境。

據悉,本月底關店的樂購上海大渡河 店運營至今尚未滿5年,目前店入口 位置擺放出「感謝支持,熱情謝幕」的公 告牌,店方表示,因商業運營及策略的調 整,將於7月31日停止營業。

店內已經開始進行清倉工作,冷凍食品 櫃枱率先清空就不再營業,大型家電做裝 箱打包處理,其他架上很多商品賣空後不 再補貨,同時店內還做最後的對折甩賣活 動。

城中分店4年內全結業

從樂購關店情況來看,無一例外和租約 到期後租金大漲有關。早在2013年,樂購 就在上海市場上關閉了鎮寧店與長寧國際 體操中心店兩家門店,其中長寧店還是樂

閉的樂購大渡河店,4年間上海已經有4家 店停止營業,且都是位於中心城區位置 現在環留在上海市場上的樂購店大都集中 在郊區位置。

華潤計劃關閉68家門店

樂購正式進入中國市場已經超過10 年,2004年Tesco 收購頂新國際集團旗 下樂購超市50%股權進軍中國市場,兩 年後Tesco增持至90%,成為絕對控股 方。不料此後10年間,樂購出現連年巨

直到2014年華潤萬家的母公司華潤創業 (0291) 接手樂購,雙方成立合資公司,

華潤創業與Tesco分別持有80%和20%股 ,華潤一舉拿下樂購在中國的135家大 賣場,成為當時中國零售業的最大併購 案。

不過,被華潤收購後的樂購並未停止關 店腳步。今年3月華潤集團董事長傅育寧 曾表示,計劃關閉68家門店,7月底的樂 購大渡河店關店料在計劃之內。

V+超市選址長寧體操中心

上海市商業研究中心首席研究員齊曉齋認 為,面對線上零售衝擊、線下物業租金上漲 增長進入個位數已經成為事實,實體店需要 找到創新模式方能贏得生存機會。

值得一提的是,雖然華潤將樂購納入關 店計劃,但華潤萬家旗下的高端品牌V+ 超市又選址樂購進軍中國的首店舊址長寧 體操中心開業, 並稱此處是最具生命力的 零售社區商業,顯然華潤深知實體店的差 異化作用,想用高端產品來打「個性」

對於樂購未來發展,華潤或將其從大賣 場業熊轉型成社區小超市形態,華潤萬家 在關閉大賣場的同時,亦在不斷做零售小 業態和社區商業,其中社區超市樂購Express 開店速度迅猛, 這或許才是未來樂購 存在於中國市場的主要模式。



■樂購於上海大渡河店將於本月底結束營業。

本報上海傳真

人行擬推動金融業統計改革

香港文匯報訊 據彭博引述 知情人士透露,人民銀行將尋 求修訂相關法規,推動金融業 綜合統計改革,加強跨金融監 管部門信息共享,有關措施包 括將通過綜合統計改革,進行 索編制全口徑的金融業資產負 債表;此外,人行還將在金融 下,與中銀監會、中證監會、

中保監會加強溝通合作,推動金融監管信 息共享和金融業綜合統計協調。



■據彭博引述知情人士透露,人民銀行擬尋求修訂相關

四省市展開試點工作

彭博報道稱,內地去年的股災及近年興 間協調不足,難以適應金融發展形勢。金 融統計覆蓋範圍不全,跨機構、跨市場監 測不足,對互聯網金融等創新產品統計缺 點,未來擴展到全國。

失,令有效的監管協調難以實現。

報道引述知情人士表示,上述改革方案 涉及對現有金融業統計信息採集方式的變 動,尚需國務院的批准。知情人士又透 露,人行和中銀監會、中證監會、中保監 會今年3月宣佈,決定在天津、廣東、浙 江、安徽四省市展開金融業綜合統計試點 工作,今後人行會繼續推進四省市的試

深交所擺烏龍 欣泰上午有交易

海報道)即將退市的欣泰電氣可謂 狀況頻發。深交所昨日錯誤設置停 牌結束時間,導致該股票在本該停 牌的時間,產生了64.15萬股成 交。由於交易系統不接受任何撤銷 申報,最終深交所只好宣佈成交有

誤設期間成交有效

欣泰電氣原定於昨日上午停牌半 日,下午復牌。深交所公告稱,11 時30分該股票產生了64.15萬股成 交。據查,原因是停牌結束時間應 設置為13時正,而深交所設置為 11時30分,系統於11時30分進行 了復牌集合競價。

30 分至 13 時正為非接受申報時 間,深交所交易系統不接受任何申 報,包括撤銷申報。因此,11時30 分的成交結果與13時正復牌的成交 結果一致,成交有效,對已成交的 及參與申報的投資者權益不造成影 響。深交所對此表示歉意

周二有人冒充券商發短訊,誘騙 股民當新股購入欣泰股票。但誤會 澄清後,昨日下午依然有資金湧 入,該股全日錄得3,821萬元(人 民幣,下同)成交,換手率 3.59%。不過,欣泰電氣持續跌 停,股價報11.79元。欣泰電氣退 市後不能恢復上市,卻還有接盤 者,實在令人看不懂。



滬指三連陽創3個月新高



■滬指報3,060點;深成指報10,853點;創業板指報2,285點。 中新社

香港文匯報訊(記者 章蘿蘭 上海報道)繼本周二站穩3,000 點後,昨日A股繼續震盪走高,滬綜指最終收漲0.37%,報3,060 點,日K線三連陽,並創下近3個月新高。創業板相對強勢,盤中 升幅一度超過2%,尾盤有所回調,收市仍升1.69%。深成指也以 紅盤報收,上漲0.89%。兩市共成交7,291億元(人民幣,下

全球股市近日均向好,A股也不例外,昨日早盤滬指平開,深成 指與創業板指分別高開0.34%、0.49%。

兩市共成交7291億

開盤後,權重股表現活躍,銀行、券商、基建等板塊紛紛拉升,前期 強勢的白酒、黃金股則大幅回調。臨近午盤、環保、虛擬現實、文化傳媒 等題材股逐漸走強,兩市走高。午後,通信、傳媒、次新股等表現活躍, 創業板一度漲幅逾2%。滬指則維持震盪整理,其間短暫翻綠,尾盤再度 翻紅。截至收市,滬綜指報3,060點,漲11點,或0.37%;深成指報10,853 點,漲95點,或0.89%;創業板指報2,285點,漲38點,或1.69%。兩 市共成交7,291億元,幾乎與前一交易日持平。

虛擬實境概念股領漲

盤面上,手遊「Pokemon Go」席捲全球,刺激A股虛擬實境 概念股飆漲,金剛玻璃、恒信移動、奧飛娛樂、弘高創意、美盛 文化5股漲停。手游概念亦漲幅居前,盛迅達封漲停,遊族網絡 升7%、互動娛樂升6%。電信運營板塊領漲兩市,其中,中國聯 通漲超7%。民航機場、釀酒、航天航空、食品飲料、煤炭採 選、家電行業均錄得不同程度的下跌。

九州證券全球首席經濟學家鄧海清表示,股市健康牛鐵底已 現。在他看來,A股上漲的邏輯與全球股市不同,並非受央行寬 鬆預期影響,而是由「中國信心歸來」主導,主要支撐點是國際 環境變化利好中國;內地供給側改革穩步推進;以及內地經濟下 滑預期再度被扭轉。

胡潤華人慈善榜 51人累捐超5億

張豪)胡潤研究院昨日發佈的《2016胡潤 位歷年慈善捐贈額超過5億元(人民幣, 下同)的華人上榜。其中,內地上榜「大 坡、馬來西亞和印尼分別有1位。 慈善家」人數最多,有25人,而香港位居 第二位,共12位人士上榜。報告還顯示, 包括長和系主席李嘉誠在內,共有4位華 人歷年捐贈超百億元,而「臉書」創始人 馬克·扎克伯格 31 歲的妻子普里西拉·陳 更成為華人女首善。

近半慈善家從事房地產

報告披露,在51位上榜大慈善家中,將 近一半是從事房地產行業。其中粵商最 多,共計16位;其次是閩商,達到6位; 香港排名第三,有5位;江蘇和台灣各有4

有25位,佔據了榜單的「半壁江山」;其 成立了「李兆基基金會」,從事慈善事 全球華人大慈善報告》披露,今年共有51 次則是香港,有14位;再次是美國,有5 業。他的捐贈主要包括歷年上市公司的捐 位;台灣則有3位;另外,澳門、新加

4華人歷年捐贈逾百億

歷年來捐贈額超過100億元的慈善家有 4位,分別是李嘉誠、馬化騰、馬雲及普 里西拉·陳、馬克·扎克伯格。「李嘉誠 基金會」至今已捐出逾200億港元,主要 支持教育及醫療公益項目,其中87%用於 大中華地區。李嘉誠不僅捐助其家鄉建立 汕頭大學;李嘉誠基金會亦捐資創辦了長

歷年捐贈額達30億至100億元的慈善家 中,恒地(0012)李兆基和銀娛(0027)

款總和以及捐地。去年李兆基向香港慈善 機構保良局捐出家族擁有位於新界元朗區 的土地,用於興建香港最大的青年宿舍, 並將以市場價一半的租金租給約1,600名

此外,共有8位香港慈善家歷年捐贈額 達10億至30億元。其中2014年9月,恒 隆集團陳氏家族通過陳啟宗、陳樂宗兄弟 共同創立的「晨興基金會」向美國哈佛大 學捐贈21.5億元,成為哈佛378年校史上 金額最大的單筆捐贈。其後陳啟宗與夫人 陳孫偉之向母校南加州大學捐贈1.2億 元,並表示這是按照家人的計劃,將家族 的財富完全捐出,分毫不留給子女

滬民營張江銀行確定8家發起人

道) 近日從張江高新區管委會傳來消息, 上海正在籌備設立中的民營張江銀行已初 步敲定8家發起人,一旦審批通過,這將是 上海的第二家民營銀行。昨日起,這8家發 起人進行封閉式培訓,但具體名單卻並未 披露。

主打科技滿足地區企業

據了解,張江銀行由張江高科技園區管 委會牽頭籌建,主打「科技」特色,以滿 足張江地區企業的科技金融服務需求,一 旦設立,或將打破內地缺乏聚焦科技創新 金融服務銀行的境況。

此前上海市委全會通過的科創中心建設 本擬為30億元至50億元人民幣。

「22條意見」中,就明確了「探索設立民 營張江科技銀行」任務,同時也提及要發 揮民營銀行機制靈活優勢, 創新科技金融 產品和服務。

註冊資本30億人幣起

張江集團也曾披露過,張江銀行成立後 將立足張江,面向全國,為難以向傳統商 業銀行貸款的科技創新創業個人和項目提 供資金。總體方案由民營資本發起設立的 中資股份制商業銀行法人機構,由新興產 業領域符合條件的企業和金融機構為主要 發起人,採取股份認購方式吸收以張江示 範區為主的科技型企業參與建設,註冊資

投推署籲內企在港設點「走出去」



香港文匯報訊(記者 李陽波 西安報 道)香港政府投資推廣署昨日在陝西西安 舉行研討會,鼓勵當地企業利用香港的有 利營商環境作為平台,拓展海外市場。投 資推廣署助理署長何兆康接受本報採訪時 表示,目前越來越多內地企業選擇到香港 設點,並利用香港作為「走出去」和參與 海外投資的平台。

港具「超級聯絡人」優勢

何兆康指,根據投資推廣署的調查和經 驗,內地企業在「走出去」及海外投資中 的主要難題可以總結為4大方面:籌集資金 和融資能力、需要掌握海外市場信息、法 律系統方面如何與國際市場接軌、提升企 業管治能力。而香港優越的營商環境優勢 和現代化、多元化的專業服務,正正可以 為內地企業解決這些問題。

他指出,香港作為國際 金融中心,亦是亞洲最大 資產管理中心和全球最具 規模的離岸人民幣中心, 多元化的金融基礎設施和 服務,為企業進行投資和 ■香港特區政 管理、融資和上市等活動 府投資推廣署 時提供穩健的融資平台。 助理署長何兆 最近港府亦將符合資格企

是希望鼓勵更多企業在港 設立財資中心。香港作為內地與世界各地 之間的「超級聯絡人」,所具備的各項優 勢,相信一定會為赴港發展的內地企業帶 來更多的新機遇。

投資香港享巨大商機

何兆康認為,投資香港可分享「一帶一 路」政策帶來的龐大商機。香港了解沿帶 沿路的新市場,特區政府正在加強與沿線 國家在商貿、專業服務和新興產業方面的

近期,港府和東盟十國的自由貿易協議 談判正接近尾聲,而投資推廣署與印度尼 西亞投資協調委員會已於5月簽署諒解備忘 錄,這也是投資推廣署與「一帶一路」沿 線國家所簽署的第九份備忘錄。香港有潛 力成為「一帶一路」的主要商貿促進平 台。